新中国成立以来最大盗墓案一审宣判

头号主犯被判死缓,所盗遗址堪比埃及金字塔

4月14日,辽宁朝阳市中级人 民法院对公安部部督2015一号特 大盗掘古文化遗址、古墓葬系列 案件主犯姚玉忠等人做出一审判 决。因犯盗掘古文化遗址、古墓 葬罪、抢劫罪、倒卖文物罪,头 号主犯姚玉忠数罪并罚被判处死 刑,缓期二年执行。以盗掘古文 化遗址、古墓葬罪判处3名被告人 无期徒刑, 判处多名被告人有期 徒刑3年至15年不等,并处罚 金。判决追缴涉案文物32件,其 中一级文物16件、二级文物4件、 三级文物4件和一般文物8件。判 决没收非法出土文物77件,包括一 级文物4件、二级文物17件、三级 文物53件和一般文物3件。

至此,朝阳中院审理的公安 部部督 2015 一号案特大盗掘古文 化遗址、古墓葬系列案件组织、 领导、指挥实施盗掘行为并控制 所窃取文物的主犯全部一审获刑。

头号主犯姚玉忠 一人犯数罪

法院审理认为,在盗掘古墓 葬过程中,犯罪团伙实行资金提 供、设备投入、勘探古墓、盗掘 墓葬、销售分赃"一条龙"作 业。被告人姚玉忠以非法占有古 文化遗址、古墓葬内文物为目 的,违反国家文物管理法之规 定,多次私自挖掘国家保护的具 有历史、艺术和科学价值的古文 化遗址、古墓葬行为构成盗掘古 文化遗址、古墓葬罪; 以非法占 有为目的,指使他人以暴力手段 共同劫取他人财物、国家级文 物,行为构成抢劫罪;以牟利为 目的, 自行或帮助他人倒卖国家 禁止经营的文物,情节特别严 重,行为构成倒卖文物罪,一人



犯数罪,应依法予以并罚。据此,法院依法做出前述判决。

"牛河梁红山文化遗址" 可与"埃及金字塔"相比

牛河梁红山文化遗址位于辽宁省朝阳市的凌源市与建平县交界处,在此发现了距今约5500年前的大型祭坛、女神庙、积石家和"金字塔"式建筑,将中华交明史提前了1000多年,被誉为"东方文明的新曙光"。牛河梁红山文化遗址是可与埃及金字塔、印度亨觉达罗古文明相比的世界性发现,该遗址为国家级重点文物保护单位。

2014年年底,朝阳市牛河梁 红山文化遗址保护区建控地带外 周边现大批盗墓痕迹,多处古墓 葬群、古文化遗址遭到严重破 坏,大量珍贵文物被盗。公安 部、辽宁省公安厅、朝阳市公安 机关成立专案组对"11·26"特 大盗掘古文化遗址、古墓葬案展 开侦查,并一举破获"公安部督办第一号"盗掘具有历史、艺术、科学价值的红山古文化遗址、古墓葬系列犯罪案件。抓获犯罪嫌疑人共225名,打掉盗掘犯罪团伙12个,追回涉案文物2063件,其中一级文物248件、二级文物142件、三级文物262件和一般文物1411件。该案系新中国成立以来追缴被盗文物最多、单案抓获犯罪嫌疑人最多的案件。

共判处有期徒刑51人 无期徒刑8人

2016 年年初,朝阳中级人民 法院已就该案其他主犯姚玉飞、王 子朋等人进行宣判。历时一年两 个月的盗掘古文化遗址、古墓葬案 朝阳中院一审审理尘埃落定,共 判处有期徒刑51人,其中判处本 罪最高刑无期徒刑8人。目前,其 他涉案人员将陆续由朝阳各级法 院依法审理宣判。

据央视

同一地点同一辆车被同一团伙偷走两次

该盗窃团伙7名嫌犯目前已被警方刑事拘留

4个月内,同一辆车,在双流 同一地点,被同一伙盗贼偷了两 次……

日前,成都青羊区公安分局 抓获这样一个犯罪团伙,团伙内7 名犯罪嫌疑人均为"90后",年龄 在18岁至25岁,专门在三环外使 用专门工具盗窃国产低端车辆, 自去年9月份以来作案11起,涉 案金额二十余万元。目前,7名 嫌犯都因为盗窃罪被警方刑事拘 留。

青羊区公安分局办案民警周警官介绍,该犯罪团伙一般凌晨作案,地点都选择在无人看守的偏僻路段,偷一辆车平均只需要5分钟。平时流窜于成都城郊和绕城附近以及眉山等地作案,专门盗窃国产低端汽车、电瓶车、摩托车等。从去年9月份开始,作案盗窃所得汽车11辆,其中6辆已经追回,另外5辆此前已经被交警、公安查获找回。

其中一起案件是同一辆车两度在同一地点被盗,实施盗窃的都是该犯罪团伙。据了解,去年10月份,这伙人在双流机场路附



近一无人看守的路段盗窃了一辆 黄色的长安奔奔汽车,"到了去年 冬季,嫌犯驾驶该车辆在市区发 生车祸,之后嫌犯逃逸,交警通 过比对发现是被盗车辆后返还给 车主"。周警官透露,到了今年1 月份,该犯罪团伙又在双流机场 路附近准备作案时,再次发现该 车辆并实施了盗窃。

4月8日,青羊警方组织各车 主进行汽车返还仪式。在现场该 长安奔奔汽车车主介绍,从汽车 丢失到找回来后再次被盗,自己 一直在外地出差。

警官提醒广大市民,在停放 机动车时,尽量将车辆停放在有 人看守的地方,或者停放在"天 网监控"能够覆盖的地点。在离 开车辆时,尽量将贵重物品带在 身上,有条件的车主最好在汽车 上安装GPS定位系统。

据《成都商报》

○ 九州点击

江苏泰州曝光"慢作为"

首批12个部门被颁"蜗牛奖"

机关单位及相关人员办事效率低,在江苏泰州就有可能领到让他们红脸出汗的"蜗牛奖"。4月13日,江苏省泰州市效能办向社会公布了首批"蜗牛奖"认定结果,12个市直机关、基层站所榜上有名。当地效能办表示,"蜗牛奖"涉及的问题将被严肃处理、跟踪督办。

泰州市效能办发布的认定结果通报显示,第一批"蜗牛奖"涉及11个事项,问题包括市直相关部门项目资金未按期落实,涉企乱收费问题处理不认真,市政基础设施维修不及时,以及群众投诉事项不办理和未按期办结。泰州市财政局工贸发展处、市民防局行政许可服务处等12个部门(单位),因对职责范围内事项办理不认真、不及时、

效率低下等问题被通报。

据了解,除通报曝光外,该市还将对"蜗牛奖"获得者予以绩效扣分,并扣除相关人员的年度绩效考核奖励。泰州市效能办相关负责人表示,将对涉及的问题进行严肃处理,并逐项跟踪督办。对整改不力或没有明显成效的,将提请有关部门予以问责;对涉嫌违纪的,将提请纪检监察机关调查处理。

泰州市委常委、市委秘书长张 国梁表示、"蜗牛奖"作为负向激励,将每季度认定公布一次,也可以随时认定和公布。"蜗牛奖"是治理"不作为、慢作为"的载体,也是警醒教育、关心爱护干部的手段。

据新华网

广东东莞遇强对流天气

一厂区龙门架倒塌 18人遇难

4月13日早晨,广东省东莞市 麻涌镇一厂区发生龙门架倒塌事 故,压垮附近数间住有工人的临时 集装箱房。目前,已致18人死亡。

现场救援总指挥部新闻发言人、东莞市政府副秘书长罗斌说,截至4月13日18时,现场清理救援工作结束。经核实,临时集装箱房共入住人员139人,自行撤离88人,伤亡51人,其中死亡18人;仍住院治疗18人,其中4人重伤,生命体征平稳。

罗斌说,4月13日早上5时40分至7时,东莞市出现强雷电、最强11级的瞬时大风、短时强降水等强对流天气。其间,麻涌镇中交四航局一厂区龙门架倒塌。

龙门架是一种形似龙门的起重设备。据参与救援的东莞市消防支



队参谋长李朝伟说,估算倒塌的龙门架约有80吨重。

记者 4 月 13 日下午在现场看到, 五间连体的两层集装箱房被压在钢筋结构的龙门架下, 严重变形, 数十名消防队员正在现场救援。

目前,东莞市政府已成立事故调查组,开展相关调查工作。

据新华网

北京朝阳群众厦门立功

同安5名"瘾君子"被一锅端

一名北京朝阳群众来到厦门,偶然听说一个毒品交易信息,便告知福建厦门同安区警方。同安警方顺藤摸瓜,成功抓获贩毒、运毒和买毒嫌疑人各一名。

日前,同安警方接到举报,在 翔安区马巷镇五星村元威殿夫人宫 巷子口经常有一伙人在进行毒品交 易。这名举报人来自北京市朝阳区。

接到线索,同安公安分局刑侦 大队有组织犯罪侦查中队民警立即 展开调查,迅速锁定翔安新店人许 某福,他经常在此购买毒品。民警 从3月27日晚上开始,连续到现场 蹲守。在民警蹲守的每个晚上,许 某福都会开着白色小轿车过来。

3月31日晚上10时许,民警发现了一名男子,走路一蹦一蹦的,行为怪异,疑似刚吸完毒。当该男子来到巷子口,一个身着正装的女子出现了,与该男子接头,两人甚至未交谈,女子给男子200元,男子给女子一小包毒品,女子迅速转身离开。由于许某福还没出现,民警继续蹲守。过了不到5分钟,许



某福开车前来,那个男子迅速靠上去,趴在车窗和许某福交谈,并没有交易,倒是该男子打了一个电话。警方事后得知,当时该男子身上只剩下一包大包的毒品,小包男子总会卖出去了。不久,另一名男子带着两小包毒品出现,交给了许某福。民警立即出动,将这几人控制住,人赃并获。经查,犯罪嫌疑人21岁的湖南人杨某春主要负责。日,在被捕时,杨某春身上还藏有20克毒品。据《厦门日报》